

身份证丢失后是否需挂失、登遗失声明

□记者 徐翔 实习生 张贺

近日,本报报道《未带有效证件,三种方法可补救》中,一名持伪造身份证件乘机的乘客在安检站被查的消息,报道刊发后,多名市民拨打本报热线66778866询问与身份证有关的问题。

“我的钱包丢了,里面装有身份证,我该不该在第一时间去派出所挂失或在报纸上刊登遗失声明?”

“万一有人捡到了我的身份证后用来犯罪,我本人需要承担责任吗?”

在市民的来电中,这两个问题是大家问得最多的。

带着市民的问题,记者走访了相关部门。

民警

身份证丢失后,直接补办即可

“身份证丢失的话,丢证人须持户口本到户口所在地派出所进行补办。”6日,市公安局治安支队户政大队队长贾英军表示,公民办理补领证件的行为,本身就告知了公安机关其证件丢失的事实,不需再办理挂失和登报声明。

根据相关规定,补办或损坏换领第二代居民身份证,须交工本费40元。

身份证丢失后,被他人冒用了怎么办?

贾英军表示,居民身份证是公民的法定身份证件,其主要功能是公民从事有关活动

时证明本人身份。公民在使用身份证证明身份时,各相关证件使用部门负有核对人和身份证一致的义务;确认无误后,方可为持证人办理相关业务。

如果居民身份证丢失了被他人冒用,冒用者及相关部门应承担相应法律责任,丢失证件者无须对自己未实施的行为承担责任。

《居民身份证法》明确规定,冒用他人居民身份证的,由公安机关处200元以上1000元以下罚款,或处10日以下拘留,有违法所得的没收其违法所得。

“在此,我们也提醒广大群众,为减少不必要的麻烦,对居民身份证等重要身份证件要妥善保管,以防丢失。”贾英军说。

律师

为避免纠纷,丢证后请尽快补办

“虽然证件丢失者无须对自己未实施的行为承担责任,但仍有可能被卷入民事纠纷和诉讼。”河南大进律师事务所律师于娟说。

于娟表示,外地曾发生过这样一起案例。一名教师在身份证丢失后,未及时到公安部门补办,有人用这张捡到的身份证注册了一家公司,最后公司赔钱被法院查封,教师本人也被卷入事件当中,资产被冻结。这名教师当时拿不出身份证丢失补办的证据,让法官很难判断这名教师的身份证是出借还是丢失。

爱心对对碰
温暖你我他

大家  帮大家

义务红娘“生意”红火

“大家排好队,一个一个登记!”7日上午9时许,记者来到周王城广场附近时,几位义务红娘正忙得不可开交。

“这个星期,与我们联系、登记个人信息的单身男女已有近600人了!”义务红娘李女士笑着说。

自从本报7月3日A14版刊登了《义务红娘愿为单身的您牵线搭桥》一文后,短短几天时间内,梁女士、李女士就接到了几百个单身男女的来电。

“不少人都问我们给大家牵红线为啥不收费,其实,我们几个人都是退休职工,当红娘不图赚钱,只希望更多的单身男女可以在我们的帮助下找到生命中的另一半!”李女士说。

义务红娘在此提醒广大单身男女,她们从不收取任何费用,请大家擦亮眼睛,以免上当受骗!

如果单身的您也需要义务红娘的帮助,请与她们联系,李女士:15937937824,梁女士:13137997691。

为您  跑腿

发芽山药 但吃无妨

老城区的李女士这几天为家里的一捆山药发了愁:春节前,她在中原菜市场买了几捆铁棍山药,吃到现在还剩下一捆,这捆山药一直竖着放在水池边。几天前,她发现山药发芽了,茎上长了几片小叶子。

“发芽的土豆不能吃,那山药呢?”李女士想让记者帮忙问问。

“发芽的山药还能吃,只是营养有所流失。”记者就此资讯了河南科技大学林学院的蒋燕教授。

蒋教授说,发芽的山药不会像土豆那样产生毒素。如果山药发芽了,把芽剔除就可以食用了。山药发芽需要养分,因此,口感和营养会受到影响,但对人体是无害的。

另外,对于山药的保存,蒋教授为我们支了几招:

1.常温通风保存法

用餐巾纸包裹后放在通风阴凉干燥处存放,一般可以存放3个月至6个月。

2.米酒浸泡法

折断后的山药,切口可先用米酒浸泡,然后用吹风机吹干,再用餐巾纸包好,放在阴凉墙角处保存,也可存数月。

3.冰箱冷藏法

用保鲜膜将山药包裹好放入冰箱即可。为保持口感,最好带皮保存,不要清洗山药上的泥土,等吃的时候再洗净,可最大程度地保持原味。同时要注意与水果分开,因为水果在低温保存的过程中会释放乙烯,导致山药生长加速并变质。

原声 

吴女士:我想找会计专业人士帮忙指导考会计证,如果您能提供帮助,请拨打电话13525403462联系我。

捡到 

信银行的卡包,马秀丽和魏金波的身份证、旅游年票、眼镜等。请捡到者拨打电话18736326181联系失主。

7月9日,王先生从偃师寇店乘坐出租车在东花坛附近下车时,将一部手机忘在了出租车上。请捡到者拨打电话13503497817联系失主。

失主 

本版帮办信息均据读者来整理,未经核实,请读者自行核实采用;各栏目不收取任何费用,提醒读者提高警惕,谨防不法分子借此设局骗钱。

王先生:谁有去除暖气管道里污垢简单又方便的方法,请拨打13623888681联系我。

□记者 郑凤玲 实习生 姚远 整理

7月6日上午,赵先生在王城大道与开元大道交叉口乘坐62路公交车时丢失一个钱包,里面有赵晓明的身份证,洛阳银行、工商银行银行卡,招商银行和中国银行的信用卡。请捡到者拨打电话13653891130联系失主。

7月2日,马女士在九都西路丢失一个红色双肩包,内有一个紫红色皮质钱包及中

7月8日下午,吴女士在上海市场容威家电门口捡到陈文昌的身份证。请失主拨打15136327101与吴女士联系。

7月9日下午,方女士在九都路阳光男科医院附近捡到一串钥匙。请失主拨打13183086251与方女士联系。

□见习记者 付璇

□记者 郑凤玲 实习生 姚远